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=» Kursun, civa gibi agir metaller, pillerin icerigindeki maddeler canlilara zarar ve-
rir.
=» Deodorant ve spreylerden ¢ikan itici gazlar ozon tabakasina zarar verir.

=» Plastiklerin dogada ayrigma sureleri uzun oldugundan geri donugturulmeleri
cevre Kirliligini onler, ham madde ve enerji tasarrufu saglar.

=» Yapay gubrelerin fazla kullanimi toprak ve su kirliligine neden olur.
=» Asit yagmurlari topragl daha verimsiz hale getirir.

=>» Fosil yakitlarin kullanimi azaltilmali, termik santrallerin, karbon emisyonu fazla
olan tesislerin ¢evreyi kirletmemesi icin gerekli onlemler alinmalidir.




=> Azot oksitler (NOX), kukurt oksitler (SOX), CO ve CO, gazlari havay kirleten
gazlardir.

= SO,, SO,, CO,, NO, gazlari havadaki su buhari ile birlegerek asit yagmurlarina
neden olur.

- CH 4 03, NZO, HZO ve CFC sera etkisine neden olur.

-»> CO (karbon monoksit): Hemoglobine oksijenden daha kararli sekilde baglanip
hemoglobinin dokulara oksijen tagimasina engel olarak bogulmaya neden olur.




1. Gilnes enerjisi Dinya’nin atmosferine ulasir ve bir kismi
uzaya yansir.

2. Gunesten gelen enerjinin bir kismi ise Dunya'’yi isitan top-
rak ve okyanuslar tarafindan tutulur.

Bu tutulan 1sinin bir kismi uzaya yansir.

Bir kismi atmosferdeki sera gazlari tarafindan tutulur ve
Dinya’da yasamin var olabilmesi icin Dlnya’nin sicak
olmasini saglar.

5. Fosil yakitlarin kullanimi gibi insan faaliyetleri atmosfere
salinan sera gazi miktarini arttirir.

6. Artan sera gazlari Dinya’nin asiri derecede iIsinmasina ve
iklim degisikliklerine neden olur.

Yukarida aciklanan olayin adi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Asit yagmurlarinin olusumu
B) Ozon tabakasinin delinmesi
C) Kuresel iIsinma

D) Hava kirliligi

E) Su dénglsi




Azot oksitlerle ilgili,

. Atmosferde bulunan azot, yuksek sicakliklarda oksijenle
reaksiyona girerek NO ve NO, gibi azot oksitleri olugturur.

Il. NO gazi suda ¢cOzunmez.

lll. NO, gazi havadaki suyla tepkimeye girerek HNO, (nitrik
asit) olusumuna neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E)L Il ve lll




Asagidakilerden hangisi sera gazlarindan biri deqgildir?

A) Su buhari B) Metan
C) Klorofloro karbonlar D) Oksijen

E) Ozon




Asaqgidaki maddelerden hangisi su ve toprak Kirleticileri
arasinda yer almaz?

A) Plastikler
B) Deterjanlar
C) Sebze ve meyve atiklar

D) Agir metaller
E) Piller






